

美向班加西派遣无人机

巡视据信杀害美国人的武装据点 或为实施报复行动做准备

从本月11日开始,由于抗议一部诋毁伊斯兰教先知穆罕默德的美国电影,利比亚、埃及、突尼斯等国相继发生反美示威活动。其中在利比亚,示威造成包括美国驻利大使史蒂文斯在内的4名美外交人员丧生。利比亚官员9月14日证实,多架美国无人机当天飞过利比亚东部城市班加西上空。美国向班加西派遣无人机引发西方媒体猜测,美方或许正在为报复杀害美国驻利比亚大使的武装人员做准备。

无人机遭到武装民兵袭击

利比亚内政部副部长瓦尼谢里夫9月14日告诉法新社记者:“两架美国无人机13日晚飞过班加西,并且事先通报了利比亚政府。”

不愿公开姓名的利比亚政府官员说,美方无人机飞过美国驻班加西领事馆以及这座城市其他地

区的上空,拍照并且巡视据信杀害美国人的武装人员据点。

美国驻班加西领事馆9月11日晚遭数以百计武装人员和示威者袭击,美国驻利比亚大使克里斯托弗·史蒂文斯等4名美国人遇害。

几支当地民兵组织不满美国无

人机出现在班加西,向无人机发射炮火。谢里夫证实:“这几架无人机肉眼可见,遭到武装民兵组织袭击。”

由于担心炮火误伤民用航班,班加西机场当天关闭。谢里夫说:“由于这个原因,班加西安保部门决定关闭机场空域。”

两艘军舰转至利比亚沿海

美方官员证实,派遣至利比亚的无人侦察机包括“掠食者”和“死神”两款。无人机出现在班加西的消息引发舆论猜测,美方可能正准备为逮捕或击毙杀害美国大使的武装人员做准备。

美国进步研究中心研究员布赖恩·卡图利斯说:“今后几天,我们将可能看到(美国使用)进攻性

方法对付这些武装组织。”

除派遣无人机,美国向利比亚派遣了一支联邦调查局小组和一小批情报人员,以追踪据信与本案相关的武装人员。美军还将两艘军舰转移至利比亚沿海,为今后可能针对武装人员的行动提供便利。

利比亚政府方面认定,宗教极端组织“伊斯兰教法支持者”和“基

地”北非分支可能是袭击幕后黑手。

不过,美方的举动在利比亚国内引发担忧。一名不愿公开姓名的利比亚国民议会议员告诉路透社记者,就美国和利比亚在班加西合作打击极端组织,美国人可能和利比亚参谋长通了气,但没有联系利比亚议会。

部署军事人员防示威失控

美国国防部长利昂·帕内塔9月14日晚说,美国正部署军事人员,以应对可能失控的反美示威。

帕内塔没有介绍人员部署详情。不过,《外交政策》报道,美国国防部正讨论向驻苏丹使馆派遣由50名海

军陆战队人员组成的快速反应小组。国防部暂时没有作出正式决定。

另据美国国防部发言人9月14日说,美国海军陆战队派出的一支快速反应小组已受命抵达也门,加强过去两天来遭示威者冲击的美国驻也门使馆的安保。

帕内塔说,现在无法确定史蒂文斯在班加西如何遇袭和凶手是谁,美方调查和评估需要更多时间。按他的说法,美国在反恐行动中重挫“基地”组织网络,但一些极端分子依旧存在,选择以袭击等方式报复美国。

奥巴马迎遇难者遗骸回国



9月14日,奥巴马迎接4名遇难美国外交官遗骸回国。

观察

奥巴马中东政策面临挑战

美国大选外交议题升温

随着美国驻利比亚大使史蒂文斯在9月11日班加西武装人员与美国领事馆安全人员的交火中丧生,原本在美国大选中不温不火的外交议题突然升温,成为选战热点话题。

外交议题升温乍看对美国总统奥巴马是个好消息,因为他在这方面的经验远比共和党对手罗姆尼丰富。但在史蒂文斯身亡之后,美国驻阿拉伯世界多个国家使馆先后因一部美国电影诋毁伊斯兰教先知穆罕默德遭到冲击,奥巴马的中东政策面临重大挑战,外交议题升温的“机会”中也藏着陷阱。

罗姆尼阵营显然深明此理,9月11日晚即发表声明,抨击奥巴马的外交政策不够强硬有力。然而或令罗姆尼始料未及的是,这一声明效果适得其反。操之过急的声明不仅引来媒体质疑,政治圈诸多保守派也对罗姆尼持批评意见。

反观民主党阵营,随着史蒂文斯身亡,奥巴马在四处奔走参加竞选活动间隙,抓紧时间与外国领导人展开密集电话外交,同时向选民保证将把杀害史蒂文斯等人的凶手绳之以法,似乎处理得心应手。但随着美国驻埃及、也门等国使馆遭到冲击,此事究竟何时、怎

样收场却也让人心存疑虑。尽管先胜了罗姆尼一筹,但奥巴马的连任竞选努力最后是从中受益还是受损,眼下尚难判断。

美国大选历来有“十月惊奇”一说,意指9月10月份的突发事件往往会影响竞选阵营的布置,甚至影响选举结果。

在本次大选中,就眼下的情况来看,“十月惊奇”可能已经变成了“九月惊奇”。奥巴马与罗姆尼在外交政策上展开的辩论或许将不仅是供选民“参考”,而且会在他们投票的理由中占据更高的权重。



9月14日,突尼斯示威者在美国使馆门前举行示威。

调查

美审视争议电影制片人案底

美国一家联邦政府机构9月14日证实,正审视涉嫌诋毁伊斯兰教先知穆罕默德的影片制片人案底,一旦确认他违反保释条例,可能将他送回监狱服刑。

美国法院行政办公室女发言人卡伦·雷德蒙告诉美联社记者,加利福尼亚州缓刑部门正在研究纳考拉·巴塞利·纳考拉一案,确定他拍摄并上传影片的做法是否违规。

纳考拉2010年受到金融欺诈罪的指控,由法庭判处79万美元罚款和21个月监禁。同时,未经保释监督官员允许,他5年内不得使用电脑或互联网。

关注示威

突尼斯
美方所经营学校遭洗劫

表声明,要求对这起暴力事件进行调查。

埃及
警方清场并抓捕220人

聚集在开罗市中心美国使馆周围的示威者9月14日夜与现场军警再次发生冲突。据埃及国家电视台9月15日报道,1名示威者在14日夜的冲突中被橡皮子弹击中身亡,另有27人受伤。一些示威者坚称在美国大使被驱逐之前,他们不会停止示威。

据埃及官方中东社援引安全部门消息称,警方9月15日晨在美国使馆周围筑起水泥墙,防止示威者靠近,并在使馆周围街区和市中心解放广场进行清场,抓捕了220名“暴徒”。截至目前,在美国使馆周围持续4天的民众示威活动中,警方一共逮捕362名示威者和骚乱制造者,其中55人已被拘禁。

埃及总统穆罕默德·穆尔西9月14日谴责诋毁伊斯兰教先知的美国影片,呼吁民众保持克制、不要冲击外国使领馆。

黎巴嫩
示威者烧毁美国快餐店

数百名黎巴嫩民众9月14日在黎北部城市的黎波里举行示威游行,抗议一部诋毁伊斯兰教先知穆罕默德的美国影片,与黎安全部队发生冲突,造成一名示威者死亡,另外20名平民和安全人员受伤。

来自贝鲁特的报道说,愤怒的示威者烧毁了一家经营美国快餐的餐馆,并袭击安全部队车辆。黎巴嫩军队随后介入,驱散示威者。

黎巴嫩财政部长穆罕默德·萨法迪发

美国制作的一部宗教题材影片在近20个西亚、北非和亚洲国家触发反美浪潮,英国和德国驻苏丹大使馆受牵连。

在苏丹首都喀土穆,数千名示威者9月14日聚集在美国使馆周围举行抗议活动。苏丹警方释放催泪弹驱散示威者。

抗议者当天早些时候还在英国和德国使馆附近举行了示威。驻苏丹首都喀土穆的英国和德国大使馆遭袭击。英国使馆所受财产损失程度较轻,而德国大使馆发生火灾。

(据《京华时报》)

苏丹
英德两国大使馆受牵连